V Olimpiada de Informatica l_/ wlod DL
del estado de Guanajuato )
Quinto Examen Selectivo & ~—®

El comité organizador te dalabienvenidaa Segundo Examen Selectivo Practico delaV
Olimpiada de Informética del Estado de Guanagjuato.

1) El examen tiene unaduracion de 4:00 horas.

2) El examen consiste en 2 problemas de programacién en el ambiente “Turbo C++".

3) Tu carpeta de trabgjo esta en “C:\OIEG\X”. X es tu nombre. Deberds nombrar cada
programa con el nombre que se te indigue respectivamente. Cada programa debe estar en
una carpeta que lleve el mismo nombre del problema.

4) Debes hacer un programa para cada problema, el cual se evaduara en 10 casos de
prueba. El puntgie que recibirds en cada problema, dependera del nimero de casos de

prueba que tu programa haya resuelto satisfactoriamente.

5).Todos los problemas valen el mismo puntge. Cada caso de pruebatiene un valor de 1
punto.

6) No estapermitido el uso de libros, calculadoras, tablas o cua quier otro documento que
el comité no te haya proporcionado.

7) Deberds crear un archivo de texto en tu carpeta de trabgo con e nombre de
“ Datos.txt”. Donde guardaras: nombre completo, escuela, teléfono, correo electrénico.

iEl comité de la OIEG te dessa MUCHA SUERTE!
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Crosswords
Archivo: Crosswor .cpp

Historia

Erase que se eraun olimpico de laolimpiada de informética. En aquellos afios, los
alumnos eran muy listos y llegaban a enterarse de los planes que |os entrenadores tenian
para ellos (incluyendo los exdmenes sorpresa). Por ello, en reunién secreta los
entrenadores acordaron codificar sus mensgjes.

Como erade esperarse, la orgjade alglin olimpico delat6 laforma de codificacion
(esto no lo saben los entrenadores) que se acordd. Los olimpicos se enteraron que la
clave consiste en dos matrices de caracteres para formar una tercera matriz (también de
caracteres) R. Las 3 matrices son de tamafio NxN.

Lamatriz R se forma de la siguiente manera: |aletra que ocupala posicion que se
encuentra en € renglon i y columnaj de la matriz R, es la Unica letra comin entre €l
conjunto de letras del renglon i delamatriz Sy el conjunto de letras de lacolumnaj dela
matriz |. Cuando no hay letracomun (alo mas hay una), se coloca un espacio.

Problema I nput.txt
Td, como nuevo olimpico debes 4
mostrar su valia haciendo un programa BOFK

capaz de descifrar cuaquier mensge

enviado por |os entrenadores. IAST

Entrada: Input.txt EWJT
En la primera linea encontraras un XAGF

entero 1 < N < 100. En las siguientes N CZHY

lineas vienen N caracteres (en la primera YMPG

posicion de cada linea se encuentra €l

primer caracter) separados por un espacio DRED

que representa |la matriz S. De manera OINM

seguida, en las siguientes N lineas viene la

matriz | con e mismo formato de S. Output.txt

Después del ultimo carécter en cada linea O* * *

viene un sato de linea. Es decir, no hay R

espacios después de la Ultima letra de cada

linea. * ok E*

Salida: Output.txt *EEG
El archivo debe contener la matriz

R. La primera linea debe contener el

primer renglon de R, y cada letra debe

estar separada por un asterisco.
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V Olimpiada de Informatica l_/ wlod DL
del estado de Guanajuato )
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Gusanos
Archivo: Gusanos.cpp

Historia

Has logrado descifrar la clave. Ahora has interceptado uno de los problemas
propuestos para € siguiente selectivo. Se trata de unos gusanos que se mueven en una
matriz de NxM en linearecta. Hay 4 tipos de gusanos; los del tipo 1, se mueven del norte
asur, los del tipo 2, del este a oeste, los del tipo 3, del sur a norte y los del tipo 4 del
oeste d este. S dlguna parte del cuerpo de un gusano colisiona con aguna otra parte del
cuerpo de otro gusano, entonces, |as partes que colisionaron mueren dejando un asterisco
en la casilla en la que colisionaron pero el resto del cuerpo sigue moviéndose
normamente. Si alguna parte de un gusano choca contra un *, entonces muere esa parte
del gusano pero € resto del cuerpo se sigue moviendo normamente. Si un gusano llenaa
otro extremo de la matriz, entonces desaparece esa parte del cuerpo.

Los gusanos estan bien entrenados y se mueven una casilla en cada unidad de
tiempo y en orden seglin su tipo; primero los gusanos del tipo 1, luego los del tipo 2,
luego los del tipo3 y por ultimo, los del tipo 4. Una casilla de la matriz se representa
como cero si no hay gusano, y con un nimero X si hay un gusanos del tipo X.

Problema input.txt
Elabora un programa que dada una 66
matriz de 1 < N < 100 por 1 < M < 100, 001002
CON SUS guSanos respectivos, sea capaz de
encontrar todos los puntos de colisién una 001000
vez que todos los gusanos hayan muerto 6 001000
salido de lamatriz. 022310
Entrada: Input.txt 000310
En la primera linea encontraras d_os 000340
enteros N y M separados por un espacio.
En las siguientes N lineas encontraras N output.txt
enteros separados por un espacio que 000000
representan la condicién inicid de la
matriz 000000
Salida: Output.txt 000000
El achivo debe contener una 00*000
matriz de N renglones con M columnas. 000000
Con ceros en las casillas en las que no 0000*0

hubo colisién de gusanos y asteriscos
donde hubo colisién de gusanos.
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